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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Anayasa’nın 98 inci ve TBMM îçtüzüğü’nün 96’ncı

maddeleri gereğince Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet ŞİMŞEK tarafından yazılı
olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.
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GUlcanKIŞ' '
Mersin Milletvekili

Türkiye Ekonomi Politikaları Araştırma Vakfı (TEPAV) tarafindan açıklanan 1-

30 Eylül 2024 dönemi Gıda Fiyat Endeksi (TEGE) verilerine göre, aylık gıda

enflasyonu %0,48 olarak hesaplanmıştır. Aynı dönemde diğer kuruluşlar tarafından

hesaplanan gıda enflasyonu ise Türk-îş mutfak enflasyonu ile %2,90, ÎTO Ücretliler

Geçinme Endeksi (ÜGE) ile %2,63 olarak tespit edilmiştir. Yıllık gıda enflasyonu ise

TEPAV verilerine göre %49,13, Türk-îş mutfak enflasyonu ile %48,72 ve ÎTO-ÜGE ile

%56,23 olarak hesaplanmıştır. Yılbaşından itibaren birikimli gıda enflasyonu ise

%29,47 ile %37,41 arasında değişiklik göstermektedir. Gıda fıyatlarmdaki artış,

özellikle dar gelirli vatandaşlarımız üzerinde ciddi ekonomik baskılar oluşturmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Gıda fiyatlarındaki hızlı artışı kontrol altına almak amacıyla bakanlık tarafından

planlanan önlemler nelerdir?

2. Gıda enflasyonu karşısında vatandaşın alım gücünü artırmaya yönelik olarak gıda

destek paketleri düşünülmekte midir?

3. Gıda fiyatlarında yaşanan dalgalanmalara neden olan temel etkenler nelerdir ve bu

dalgalanmalara karşı uzun vadeli bir çözüm stratejisi oluşturulmuş mudur?

4. Üretici ve tüketici arasındaki fiyat farkını azaltmaya yönelik bir düzenleme yapılması

düşünülmekte midir?

5. Gıda fiyatlarım dengelemek amacıyla tarımsal üretimi artırmaya yönelik somut

politikalar var mıdır?

6. TEPAV, Türk-îş ve ÎTO gibi farklı kurumlann açıkladığı gıda enflasyonu
verilerindeki farklılıkların nedeni nedir ve bu veriler hükümet_poljtikakrım nasıl^_
etkilemektedir?

7. Gıda fiyatlarındaki artıştan en fazla etkilenen ürünler hangileı;idir ve ;,bu pm^çrde j
fiyat artışlarım sınırlandıracak adımlar atılması planlanmakta mıdır? ^
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